

嘉鱼谷神科技培育优良种子

锻造农业“芯”力量



本报讯(记者 王麒 叶子 通讯员 邓丹 梁宁)近日,嘉鱼谷神科技有限责任公司的育种实验基地内,连片青绿色水稻苗迎着阳光舒展叶片,株株挺拔如剑,在水田间排列得疏密有致、规整有序,透着科学培育的韵律感。稻苗间隙,每隔一段距离便插着带数字字母标签的木杆,如同为每个品种挂上“身份证”,在碧波般的苗海中格外醒目。

“这些标签是水稻品种的独特标识,能清晰区分品类、精准记录数据,为后期筛选打牢基础。”基地负责人郑华介介绍,一次选育从播种到收割需半年周期,而一个品种的培育改良往

往要数年乃至十几年。

走进人工智能实验室,水稻苗在传送带上的托盘中静待检测。“这是自主研发的‘品种比较实验系统’,可自动拍摄表型性状并上传分析。”郑华介说,通过比对差异,能精准筛选出高产、抗病虫害、抗倒伏的优良品种,找出最优组合。

优良品种需经市场检验。近年,谷神科技培育的95优1号(谷神二号)、“谷神占”获评武汉市十大优良品种,其中95优1号单产达2000斤,获“江城优米”金奖;“谷神占”为一级米,入选“荆楚粮油”推荐名录;谷两优99

获2024年武汉新品种展示“直播之星”金奖。2012年选育的两优289(谷神一号)累计推广超1000万亩,是湖北近十年推广面积最大的中稻品种之一,被群众称为“吨粮种”“铁杆稻”。

“公司培育的GS30水稻在马来西亚试种成功,亩产1400斤,后续将扩大种植。”郑华介介绍,近期还与湖北洪山实验室合作试种黑米、研发全谷物食品,力求兼顾“好吃”与“营养”。

下一步,该公司将深化产学研融合,加速智慧农业技术应用,推动良种良法落地,让科技创新持续转化为丰产动能,为乡村振兴注入更强“种子力量”。

赋能养老服务人才培育

嘉鱼2025年高级养老护理员培训班开班

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 杜承峰)7月8日,由嘉鱼县民政局联合县人社局、县妇联、县财政局、县教育局、县卫健局等部门及各乡镇共同组织的2025年高级养老护理员集中培训班,在嘉鱼县中等职业技术学校正式开班,全县120余名学员参训。

此次培训由嘉鱼县健坤职业培训学校承办,是落实县委、县政府以养老服务人才培养为突破口发展大健康产业的重要举措。通过系统培训,既能帮扶重点群体实现“留在家工作”“走出去赚钱”的就业需求,更能充实全县养老服务人才队伍,为满足群众日益增长的健康需求与高品质生活需求筑牢人才基础。

培训班实行“脱产培训、集中管

理、统一食宿”模式,学员将进行15天住校学习。县民政局联合县人社局等部门,提前梳理“用工需求清单”与“就业意愿清单”,计划通过“开发一批公益性岗位、推荐一批入企就业、帮助一批灵活就业”的方式,在培训期间同步开展就业推介,力争让每位学员都能签订就业协议,找到合适岗位。

嘉鱼县民政局相关负责人表示,将全程跟进培训成效,联合各部门高效率联动配合,高标准做好就业服务,扎实推进培训“后半篇”文章,期望参训学员珍惜机会,提升专业能力,为该县养老服务事业注入



新活力。

此次培训不仅为群众搭建了就业增收平台,更助力嘉鱼县养老服务体系提质升级,为养老事业高质量发展提供了坚实的人才支撑。

陆溪镇“两虾一稻”培训进田间

技术赋能助农双赢

本报讯(记者 叶子 通讯员 李姝玉 尹四毛)为推广高效生态养殖模式,提升陆溪镇农田种养殖技术水平,7月9日,嘉鱼县农业农村局联合陆溪镇农技推广站在当地稻田养殖基地举办“两虾一稻”罗氏沼虾养殖技术培训会。近30名养殖户代表通过专家授课、实地观摩、互动交流等形式,系统学习了生态养殖新技术。

本次培训创新采用“田间课堂”模式,将教学现场设在“稻虾共作”的养殖基地。水产专家结合实地环境,详细讲解罗氏沼虾的苗种投放、水质管理、病害防治、投喂技巧等关键技术环节,并现场演示虾苗分拣、测水调控等实操技术。技术人员还重点演示了虾

苗投放、饲料投喂、水体检测等关键操作步骤。参训农户们手持笔记本边听边记,有的还掏出手机全程录像,生怕漏掉任何一个技术细节。

“虾稻共作时如何平衡用药?”“高温季节水质如何调控?”面对养殖户们的踊跃提问,专家一一进行详细解答,并建立微信交流群方便后续指导。养殖户王大爷表示:“这次培训解决了我们很多实际问题,正是我们所需要的!”

“这种模式一年可收两季虾、一季稻,虾粪肥田,稻茬净化水质,经济效益和生态效益双赢。”专家介绍,“两虾一稻”通过种养循环,能有效降低养殖成本,提高亩产收益。据测算,该技术

较传统单一种植可实现亩均增收约1000元。

近年来,陆溪镇积极探索“水稻+水产”综合种养模式,通过“一田两用、粮渔共赢”的生态循环系统,形成了“稻稳产、虾增收、生态优”的良性发展格局。农户在稳定生产稻谷的同时,每亩可收获优质龙虾100—200公斤,既提高了土地利用率,又通过龙虾摄食害虫减少农药使用。

“此次培训会通过‘零距离’技术示范,为农户提供了可复制的养殖方案,进一步助力乡村振兴和农民增收。”陆溪镇相关负责人表示,接下来还将组织更多“田间培训”活动,让先进技术真正扎根泥土,惠及千家万户。

嘉鱼县税务局:
新户开业“加速度”
便民服务“有温度”

本报讯(记者 叶子 通讯员 段玉)“以前总听人说办这些手续特别繁琐,真没想到如今竟如此简单快捷!”近日,在嘉鱼县办税服务厅,前来办理业务的纳税人张先生发出由衷感慨。

走进嘉鱼县税务局办税服务厅,一派忙碌而有序的景象映入眼帘。税务干部正全流程悉心指导新办纳税人通过电子税务局办理开业手续。“您先扫码下载电子税务局APP,完成实名注册。”工作人员耐心演示操作步骤,纳税人随后可进入“新办纳税人开业”模块。

据悉,依托部门间高效的数据共享机制,系统将自动获取市场监管部门推送的企业登记信息,纳税人只需核对确认相关内容,即可轻松完成税务登记。曾经需半天办结的业务,如今十几分钟就能一站式办理,办税效率大幅提升。

为进一步提升纳税人满意度,嘉鱼县税务局以办税服务厅转型升级为突破口,专门设立咨询辅导区,提供“一对一”贴心服务。工作人员主动倾听诉求、收集意见建议,针对反馈问题迅速响应、及时改进,让纳税人切实感受到便捷高效的服务便利。

下一步,嘉鱼县税务局将持续秉持“以纳税人为中心”的服务理念,探索创新服务方式,提升服务效能,为纳税人打造更优质、便捷、高效的办税环境。

鱼岳镇茶庵社区:
儿童健身活动
护航健康成长

本报讯(记者 叶子 通讯员 皮道琦 陈果)7月10日,鱼岳镇茶庵社区新时代文明实践站与社区团委共同举办以“跳动童年节奏,挥洒运动汗水”为主题的健身活动,吸引了众多孩子们的热情参与。

志愿者首先向孩子们讲解了热身的重要性,让孩子们明白热身对于预防运动损伤的重要性。

随着志愿者们的指挥,孩子们开始了循序渐进的热身动作。从原地踏步到扩胸运动,孩子们在志愿者的带领下,跟着节奏活动脚踝、膝盖,并模仿着志愿者们夸张的动作,像一群欢快的小鸟展翅飞翔,他们的脸上洋溢着兴奋和喜悦。

为确保孩子们动作正确,防止受伤,现场还安排了志愿者巡逻,观察孩子们的动作并及时指导纠正。队伍的后面,四名志愿者则带着孩子们正确地完成每一个动作。

“这样的活动不仅锻炼了孩子们的身体健康,培养了他们的团队意识,更让孩子们在运动中学到了坚持和勇敢。”茶庵社区相关负责人表示,未来,将继续常态化开展此类活动,为孩子们的健康成长保驾护航。